

贪图省事反惹上官司 “违停担责” 警示司机不要乱停车

本报讯(记者陈飞 通讯员杨忠信 杨侃)细心的市民发现,近年来因为车辆违停而稀里糊涂惹上“官司”,甚至被判巨额赔偿的案例正在不断增多。很多人觉得奇怪,没碰没蹭啥要赔偿?对此,交警部门表示,车辆违停属于违法行为,事故发生只要与违停有因果关系,那么违停车辆就会被追责。

3月13日上午,宋某驾驶电动自行车沿鄞州区云林中路南侧非机动车道由西往东行驶至宁波市电业局变电站附近路段时,不慎头部撞上了停在路边非机动车道内一辆轻型普通货车上装载

的钢管,宋某受伤被送往医院,医生对其头部动了手术,至今已花了2万多元医药费。根据事故勘査情况,交警认定事故责任:轻型货车驾驶员黄某驾驶载物超长机动车在非机动车道停车妨碍其他车辆和行人通行”违反了交通安全法关于“机动车载物的长、宽、高不得违反装载要求”和“在道路上临时停车的,不得妨碍其他车辆和行人通行”这两项规定,其过错行为是导致此事故发生的一方面原因;宋某驾驶电动自行车行经事故路段,行驶时未确保安全,其过错行为是导致此事故发生的一方面原因,宋某

与黄某承担此事故同等责任。同时,交警对黄某违法停车处罚150元;载物超长罚款100元。

近年来,司机“违停担责”的案例屡见不鲜。去年3月份,在鄞州凤起路与四明路路口发生一起三车相撞的交通事故。一辆面包车沿凤起路由南往北行驶至该路口时,与一辆由东往西行驶的小轿车相撞,接着面包车又撞上了另一辆出租车。当晚交警就暂扣了路口两边停放着的两辆大货车,第二天给出了责任认定结果:面包车主责,两辆大货车因违停遮挡视线负次责。

“镇海还发生过车辆违停间接致人死亡的事。”交警说,去年

1月25日,有个司机将重型货车停在路口后去吃饭。结果就在这里,一辆厢式货车撞上了一辆自行车,骑车人当场死亡。事后,交警认定重型货车司机负次责,因为他在路口违停,不但遮挡了来往车辆和行人的视线,还致使受害人只能在机动车道上行驶,这是导致事故发生的次要原因。最终,货车司机赔偿死者家属11万余元。

交警部门提醒车主,千万别为了图省事将车辆随意停放在小区门口、路口、人行道或者非机动车道。这些地方很容易因为视觉盲区引发交通事故,届时不仅因为违停要被处罚,事故责任也跑不了。

大巴车高速公路违法下客屡见不鲜

交警表示,一旦查实将被记12分

本报讯(记者陈飞 通讯员邹千威)记者从高速交警宁波支队获悉,清明小长假期间,交警部门在高速公路重点查处违法占用硬路肩的不文明行为,其中客运车辆在高速主线下客的违法行为屡见不鲜,不但严重威胁到旅客的生命安全,也给过往车辆带来安全隐患。

据介绍,从民警处警情况来看,上高速的行人以外来务工人员居多,很大一部分是被黑车半路抛客的,这种情况在春运返工潮和假期的时候最为常见。行人在高速公路的主线或者匝道上行走,会对其生命安全造成极大威胁,尤其是在视线不好的夜间,容易发生事故。

3月1日19时许,正在甬金高速溪口东收费站执勤的交警看见两名青年男女从收费站步行出来,询问得知这对来自贵州的小夫妻从老家坐大巴来奉化的工厂上班,经过一整天的长途跋涉,本以为可以直达奉化汽车站,结果司机让他们直接在高速公路上下车,通过匝道走到收费站出口。妻子任某还说,车

上原来有30多个人,大多数在沿途下完了,有些是在高速服务区上下客。

交警部门表示,根据规定,驾驶机动车在高速公路上违法停车,将被处以一次记12分的处罚。高速交警对客运车辆在高速上下客的违法行为,一旦核实,将严惩不贷。

生态殡葬迟缓 新式祭扫难兴



司马董

清明寄哀思,不少人因故不能去给逝去的亲人扫墓,于是产生了新的祭祀方式,如“代客扫墓”、网上祭扫等。民俗专家称,新式祭扫不会成为主流,扫墓还是亲自前往更有意义(3月28日《海西晨报》)。

清明扫墓,真的只有亲自前往才更“有意义”么?我看并不见得。一则,短短几天里的集中祭扫,人山人海、交通拥堵,即便不说累不堪言,至少也效率低下;再者,扫墓车流和人群拥挤挨挨,事故隐患难免;还有,传统祭扫免不了焚烧纸钱,有的还偷放鞭炮,既不环保,也不安全。如果网上祭扫等方式渐渐兴起,好处是不言而喻的。

在我看来,民俗专家口中所谓清明祭扫方式的“主流”和

“非主流”之分,关键症结在于:一直以来的生态殡葬迟缓,才使得新式祭扫被看作格格不入的“另类”,或成为“不懂传统”的揶揄对象。但眼光放长远一点,倘若传统殡葬方式得以改变,逐渐以树葬、塔葬、海葬、花坛葬等占地更少的生态定形式,取代陵园中的一座座墓穴、一块块墓碑,试问网上祭扫抑或“代客扫墓”等方式,又有啥理由不能成为“主流”呢?

新式祭扫难兴,只因生态殡葬迟缓。民政部在2013年就明确指出,争取到2020年,树葬、海葬等节地生态安葬比例超过40%;北京的目标定得更高一些,到2020年要达到50%。这几天,有报道说,北京市公墓不再新建传统墓碑,对于租用合同到期的传统墓穴原则上不再续租,并且将对不再续租的给予奖励,已然引发巨大反响。而这恰恰是加快推动生态殡葬的必要举措。

可以想见,当传统殡葬日渐式微,眼下被视为“非主流”的新式祭扫,也会取代现有的祭扫方式成为“主流”。

晴雨频繁切换 今起气温明显回落

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)春姑娘的脾气难以捉摸,晴雨切换频繁。假期初期,气温直奔初夏而去,随着冷空气杀到,气温又明显回落,今天甬城最高温度跌至20℃以下。

“大地春又回,长空裂惊雷。”前天深夜,不少市民被春雷惊醒。根据市气象台统计,从前天晚上起,我市出现短时强降雨、强雷电和雷雨大风。截至昨天17时,我市普降中到大雨,

局部暴雨,全市平均雨量33毫米,20个站雨量超过50毫米,其中最大为鄞州中和街道,雨量为72毫米。

昨天下午,我市已经解除雷电黄色预警信号。受冷空气影响,我市今天气温明显回落,今天局部地区仍有小雨。气象专家提醒,春季气温波动较大,请大家根据天气情况适当增减衣服,谨防感冒。此外,降雨天气造成路面湿滑、能见度低,假期回程需注意交通安全。

做韩式寿司 品韩国文化

昨天是清明小长假的第二天,10余名市民与来自韩国的美食达人在鼓楼共同制作了一条正宗的韩式超长寿司,吸引了不少人驻足观看。据悉,本次互动节目是今年鼓楼沿韩国文化交流季系列活动中的一项,旨在让更多的人体验韩国传统文化,促进中韩文化交流。

图为韩国美食达人(左一)与市民一同制作韩式寿司。(徐文杰 张黎升 摄)



“同心·惠民” 大型社会服务活动举行

本报讯(记者吴向正 通讯员宋向军)日前,中共宁波市委统战部联合市各民主党派在宁海西店举行大型社会服务活动。来自市各民主党派医疗、教育、法律和农业科技界的近30位专家,走进农村、学校,开展送医送药、送学支教、法律服务和科技兴农活动。

社会服务活动是民主党派履行参政职能、造福民生福祉的重要方式,也是民主党派深入开展坚持和发展中国特色社会主义

学习实践活动的重要举措。近年来,我市各民主党派积极开展服务社会、造福乡村振兴,“同心·惠民”系列活动开展得有声有色,为我市经济社会平稳较快发展起到了积极的助推作用。

据介绍,此次活动是我市各民主党派在“十三五”开局之年举办的首次大型联合社会服务活动。此次活动发放了近30万元的药品物品,服务200余名学生和10余户果树种植大户,500多位居民参加活动。

服务功能上网 法庭审判直播 执行信息公开 余姚法院“阳光司法指数”全省第一



本报讯(记者黄剑跃 通讯员卢文静 余姚记者站谢敏)日前,浙江省高级人民法院公布了《浙江法院“阳光司法指数”报告(2015)》,余姚市人民法院以74.34分的“阳光司法指数”测评成绩在全省105家法院中排名第一。

为深入推进“阳光司法”工程,余姚市法院近年来不断加大公

开力度。在审判流程公开平台建设上,完善门户网站服务功能,将服务功能提上网站首页,如“阳光司法服务平台”下设诉讼指南、网上立案、案件查询、庭审视频、司法网拍、裁判文书查询等栏目,方便网民获取诉讼常识、查询案件信息。

在完成全院27个审判法庭数

利用现代信息技术推动庭审公开,广场电子大屏幕每天直播一起庭审案件,在官方微博上开设庭审直播专栏,选取普法性较强的案件进行直播。2015年,该院共完成庭审直播131次。

裁判文书上网公开是“阳光司法”的助推器。余姚法院借助裁判文书制作、智能纠错、自动隐名和上网公开的管理平台,将生效裁判文书全部统一上传到中国裁判文书网,供浏览查看。据统计,自2014年来累计上传裁判文书3万

余份。

执行信息公开是“阳光司法”工程的重要内容。余姚法院着力建设“点对点”网上协助查控执行财产机制,与各大商业银行建立了查封、冻结、扣押于一体的“绿色通道”;强化执行信用惩戒机制建设,把3300余名自然人、法人及其他组织纳入失信被执行人名单,微信曝光“老赖”15期150余人。去年通过12368短信平台累计向当事人发送公开短信8652条,保障当事人的知情权、监督权与参与权。

先生的1.2万元就这样没了,所谓的“试题”也是烂大街的货色,压根用不到。

面试与录取环节,同样是不法分子最喜欢下手,并且是下毒手的时机。53岁的李先生自从知道外甥女通过公务员考试笔试后,就一心盼望着她能顺利通过面试,捧上“铁饭碗”。因此当身边有人说起认识某领导,可以帮忙疏通后,他就上钩了。最终,李先生不仅被索走了大笔的资金,外甥女也没能通过面试。

警方提醒广大考生及其家长:一定要到公务员考试政府官方网站浏览信息,正确解读考试政策和规定;同时要到正规培训学校进行培训,以免被不法分子忽悠。

公务员考试诈骗警情频发 警方向考生及其家长提供“避雷”知识

本报讯(记者王晓峰 通讯员李绩)2016年浙江省公务员考试马上就要开始了,涉及公务员考试的诈骗警情也多了起来。那么被骗子又是在哪些环节上踩了“雷”呢?近日,我市警方梳理了这类诈骗的基本情况,向广大考生及其家长提供“避雷”知识。

据了解,公务员考试大致可分为五大环节:报名、培训、笔试、面试、录取。首先报名环节就容

易“埋雷”。很多考生通过网络的方式搜索公务员考试的相关信息,殊不知有不少网站本身就存在问题:要么兜售假冒考试书籍,要么内藏木马程序。不法分子甚至会以“曾参与过公务员考试命题”的“专家”的名头,组织开展公务员考前培训班、面试辅导班,通过收取报名费、辅导费等方式进行诈骗。

一般情况下,考试临近,各种各样的试题推销短信就会发送到考生手机上。28岁的王先生就曾被骗过一次。他收到一条类似短信,很纠结,不相信是真的,但又怕来个“万一”,最终他联系了对方。在骗子的花言巧语下,王先生汇过去7000元。包含有“试题”的文件夹收到了,但怎么也打不开,这时对方又要求缴纳“解密费”,否则前面的汇款也不予退还。最终,王

留守儿童放飞梦想



前日,宁海县岔路镇妇联组织爱心妈妈与结对的40名留守儿童在王爱山锦香桃园开展“制作风筝,放飞梦想”活动,让留守儿童感受春的气息和妈妈的爱。图为爱心妈妈和孩子们在精心绘制风筝。(王朝武 郑珍宏 摄)